

春光明媚四月天 千朵万朵争鲜妍

## 那些花儿,美得你移不开眼

市民在湛河北路  
赏蔷薇花

## 蔷薇花墙正蓄势

地点:湛河北路、凌云路、诚朴路等 花期:4月至9月

□本报记者 牛超文图

春夏之交,是蔷薇花的主场。4月10日,记者走访市区,发现街头的部分蔷薇花已经开放,但还没有到盛花期。

市区湛河北路(劳动路至新华路段)两侧,每年蔷薇花开时节,就会成为网红“打卡地”。10日上午,记者来到这里,放眼望去,蔷薇花墙长约千米,葱郁的藤蔓爬满了围墙,多数还打着花苞。花墙三四处心急的蔷薇花已经开放,粉色、白色的花儿盛开在绿叶墙上。其间,还夹杂着一两簇红色的蔷薇花,如锦缎,似彩霞,清风拂

过,花香扑面。

几位市民正在赏花,还有的市民专门穿上“盛装”来此“打卡”。“我每年都会和朋友来这里,趁着阳光好,出来散散步,赏蔷薇花,看看美丽的湛河,实在是太惬意了!”市民程女士一边拍照一边高兴地说。

市区诚朴路(建设路至湛河北路段)西侧,也有百余米长的蔷薇花墙。当天上午,记者来到此处,绝大多数蔷薇花还打着花苞,只有一两枝已经开放,红色的花朵迎风摆动,在绿叶的衬托下格外醒目。卫东区政府南墙和东墙外的蔷薇花也没有绽放,还是绿油油的一片藤蔓。

市区凌云路(建设路至曙光街

段)市实验高中东墙外的蔷薇花迎风怒放,粉的似霞、白的如雪,像是漂亮的水粉画,惹得行人满心欢悦。

据市园林绿化中心绿化管养科负责人苏华介绍,蔷薇属于落叶小灌木,花期一般为每年的4月至9月。因花朵繁盛、香气温和等特点,适合城市立体绿化。近年来,园林部门先后在市区多个路段种植了蔷薇,主要集中在湛河北路(劳动路至新华路段)、诚朴路(建设路至湛河北路段)、凌云路(建设路至曙光街段)、卫东区政府门外、和顺路东段平高电气南门等处。受温度等条件影响,我市蔷薇花的盛花期多集中在4月15日到4月底。



楸树花开正旺

## 满树楸花笑春风

地点:鹰城广场 盛花期:两周

□本报记者 刘蓓文图

4月10日,阳光明媚,鹰城广场西侧长青路旁,几十棵楸树花开正旺,吸引不少市民前来拍照“打卡”。

4月10日上午10点多,家住李庄村的吴女士带着1岁多的小孙女来到楸树下,孩子看到落英缤纷,蹲下捡起一朵小花把玩。“这儿的楸树可有年头了,每天春天开满了花,我最爱来这儿玩!”吴女士说。

从地上捡起一朵楸花,可以看

到整个花朵呈伞房状,花瓣边缘是白色的,粉紫色从花瓣边缘向花蒂处蔓延,越到花蒂色彩越浓烈。花蒂内还有一些暗紫色斑点,看起来很有层次。

市民梁女士带着8岁的女儿从楸树下经过,看到满树粉色的花朵在风中摇曳,不时有花朵从空中飘落,她忍不住举起手机拍摄小视频。“这么高的树开满花,真是美得让人移不开眼。”梁女士笑着说。

据鹰城广场副主任连海明介绍,楸树为紫葳科梓树属乔木,是经史前地质地貌结构变迁得以保存下来为数不多的古老活化石树种之

一。除了树形优美、花大色艳,具有较高的观赏价值和绿化效果外,楸叶含有丰富的营养成分,嫩叶可食,花可炒菜或提炼芳香油。此外,楸木材质好、用途广、经济价值高,居百木之首。

鹰城广场西侧警亭后面共有40棵楸树,较大的是广场始建之初的2000年种下的;广场靠东有20棵;在荟文街对面的鹰城广场步道旁,也有22棵楸树。近日温度适宜,楸树已经进入盛花期,吸引了不少市民前来赏花拍景。连海明提醒,楸树盛花期只有两周,喜欢它的市民不要错过每年一次的美景。



樱花树下拍照

## “樱花路”如诗如画

地点:优胜街社区优胜小区 花期:3月下旬到4月中旬

□本报记者 李霞文图

“郭姐,又拍樱花哩!”“嗯,这几枝花开了不少,拍出来肯定好看!”4月10日上午9点多,在新华区西市场街道优胜街社区优胜小区一居民楼旁的健身场地边,居民郭培培一边陪着孩子玩耍,一边拿起手机拍樱花。

20多株高大的樱花树,排列在道路两侧,重瓣樱花有的挺立枝头

含苞待放,有的花开一半,更多的是粉白相间、层层叠叠完全绽开了的,一丛丛、一簇簇掩映在嫩叶中……

“我们这里虽是老小区,但花多树多绿化好,尤其是这条道路两边的樱花,年年这个时节花开灿烂……”郭培培说,院里的居民大都是中国平煤神马四矿工人及家属,这些樱花是1999年栽种的,如今枝繁叶茂,有的树冠长得有两层楼高了。

“要不是前几天刮风,将花吹落不少,这些樱花还会开得更好

看。瞧!花瓣落下时,就像下起樱花雨,特别漂亮。地上落英缤纷,像不像粉色的地毯?”买菜归来的居民郭冕打开手机内的视频对记者说。

据优胜街社区党委书记何冰冰介绍,优胜小区樱花花期为3月下旬至4月中旬,属重瓣花,刚开时是浓浓的粉色,开着开着颜色就变淡了,最后变成白色,小区东西两侧的健身小广场、社区办公楼东侧的小游园也有樱花。年年这个时节,周边不少市民前来赏花。